HIEXH

Ortav peletovoape 6to TPoNyoOUEVO Ke@AAao T duvdpels (mov o6mwg yvopilovue
TPOKAAOVY OALOYT] GTNV TOYOTNTO EVOG COUOTOG 1] TV TOPOUOPP®GT| TOV) Bempovcape
OTL TOL COMOTO GTO OTTOL0 AGKOVVTOV SUVAUELS aKoLVUTovoaY — otnpilovtay o€ orAnpés
emoadveleg. [Ty 6tav Aéyape 0TL évag panmge otéketanr 6pO1og oto £50¢p0g, 1| OTL Eval
BiBArio 1oopponel oto Bpavio 1 TéAOG OTL £va GOUO aKOVUTA 6TO dAmedo, Bewpovcaple
0Tl T0 €00.p0o¢, T0 Opavio kol T0 OAmEdO avTioTOLYO NTOV OKANPE Kol dkopmTa, Ocv
BovAtalov kat dev Adylav dNAadn 0ToV 0KOVUTOVGOV ETAV® TOLS O HabNTAS, To BiAio
N TO GO

Topa opmg B AdPovpe VTOYNV LG Kot TN «UOAOKOTNTOY TOV ETIPOVEIDV AVT®V. ATO
€00 kot 610 €ENG 0 €00pog oto omoio B otnpileton o copa pog Oa, elvon potaxo
(6mwg elvar ) Adomn ko 1 dppog dnAadn) Kot To cope To omoio Oa otnpiletal Tave oo
€0apog Ba pmopel va poviialer péoa ce ovtd. Oa peletnoovpe SMAaon Alyo
TEPLGGOTEPO TNV TAPAUOPP®OG OV ToHAivEL Lo ETIPAVELD OTOV £VOL GO AKOVUTA
emivew ™G kabdg kol Ttovg Tmapdyovieg omd TOLG Omoiovg . emnpedleTonr avTy 1M

TOPALOPPMOT).

1. And v gumepio pog EEpovpe 0TL £vog AVOPMOTOG TOL POPA KAVOVIKA TOTOVTCL0,
otav mepmoTd hve 6to YoVt Pubiletan TepoGOTEPO PG GE AVTO TOPE TV POPdL
néda Tov okt [Tapdtt To Bapog Tov avBpdmoL Tapapéverl To 1d10, £xel aAldEEL N
EMPAVELD ETAPNG TOV LE TO YOV OTav QOpa o TEdALL. MAMaTa, 660 PEYAADVEL 1|
EMPAVELD ETAPNC TOV LE TO YOV, TG0 PuBIlETON AydTEPO UEGH GTO YLOVL.

2. Emiong yvopilovue 61t éva G810 kovTdKl avoyuktikod Pudiletar Aydtepo oTO
YOVL oo Eva YELATO KOVTAKL: [Tapdtt Topa 1 empdvela emag TOL KOVTIOV LE TO
YLOVL TOPOAUEVEL 1] 1010, Exel aALdEEL TO BApog ToL KOVTIOV. Apa OGO PEYAADTEPO TO
Bapog (dvvapun) evdc cdATOS, TOG0 1060 PubileTan TEPoGHTEPO HEGH GTO YLOVL.

Av ovvdvdcovpe ta VO TPONYOLUEVH GLUTEPACLATO, PAETOVIE OTL 1 TOPALOPPOOT
GTO YLOVL

v ueyalaver 666 peyoddvel to Bapog (dovaun), eved

v\ ukpoivel 660 PEYOADVEL 1) ETPAVELD ETAPNC TOV COUATOS TAV®D 6TO YIOVL.

To @uowo péyedog mov pHog O1EVKOADVEL 0TI UEAETN TETOI®V PAIVOUEVOV OVOUALETOL
Iigon kot opiletar o¢ 10 mAiko (tn dwipeon dAadn) g kdOetng dvvaung F mov
aoKelTal o€ (o emeavela A, d1d TV eTeAavelo ovty A.

MdéMota, 660 mo peyOAnN Tieon OOKEITOL G U EMPAVELN, TOCO TIO UEYAAN
TapapOpemon mabaivel avth 1 empdveln (av eivar oyeTikd poiokn BERoia)

H ITieon dnraon opiletar wc:

dvvaun Tov ackeiton KAOETA GE Lol ETPAVELD

[lieon =
euPadov empdvelog




O podnuoatikdc optopog g Iieong (mov HBa ™ cvuPorilovue mAéov pe 1o P) elvar:

P:E
A

Amo v mopanave oyéon PAEmovuE 0TL 660 ueyaimver  dbvaun F, 1000 ueyotaver Ko
n Ilieon P (givor mocd avarioyo oniodn)

Eniong, 600 wueyolover m emedvein A, tOc0 wkpaiver m Ilieon P (sivan mocd
AVTIGTPOP®S OVAAOY0 ONACON)

Onwg mopatnpodue n Ilieon eivar moapdymyo péyeboc, mpoxvmrer onAadf oamd
Abvoun (F) koar amd v Emedveia (A). Apa kot ot povadeg pétpnong tng Oa
TPOKVTTOVV O TN HoONUOTIKY) GYXE0M TOL GLVOEEL TV Tieomn pe To. peyedn ovtd

, , X . .
(BounBeite v ToyLINTAL L = i OOV TO X TO peTPAE 6€ M koLto tog Sec, dpa tnv
) My E ITi SIo 5 A O 1M OV F
TOOTNTA V GE g). 1ot kou 1 [ieon oto o LETPLETOL GE perk apov M dvvoun

N
petpiétor oe N kot n empdvelo A o€ m?. To IFmMég Qopég to Aéue ko 1 Pa

(ITaokdéA), mpog Tiunv Tov MrAail [TackdA mov HEAETNOE EVIELEXDS PaVOpEVA TTiEONG.
[ToAAEG Popég ypnoytomolovpe To TolhanAdoie tov Pa, to kPa = 1.000 Pa.

(TMao ddheg povadeg pétpnong mieong mov YPMNGLULOTOOVUE otV Kobnuepwvn pog Con,
BAéme TopApTNUO GTO TEAOG TV CNUEIDCEWDV)

Me v €évvolo g mieong wov, HOMG €104yape, UTOPOVUE VO TEPTYPAWYOVUE KOl VO
OKOLOAOYNCOVUE QOVOUEVO OTTMOG TO YTl TOVAVE TO. aVTIO Hog Otav POVTAUE OTN
Odhacoa oe peydro Pabog N yati «Boviodvovvy Otav avePaivovpe oe peydlo
VYOUETPO, KAODG KL TOYNAG KoL YopnAd BopoUETPIKA Tov emnpedlovy avticTotya To
KOLPIKO QOovOpEVO OTmG ovoAvbovTon 6Ta, deATior Kopov, AL Kot TOAAL GAAL.

[Tapdpowa pe-T0 Y1OVL TOPOUSEIYHOTA UTOPOVUE VO GKEPTOVUE HE VO TPOKTEP LEGO GE
éva. AMIBTTOUEVO YOPAPL, dTav avtd Opa KOVOVIKE AACTiyo (Cov ovTd oL £XOVV T
TEPIGCOTEPO. OTOKIVITA) OTOTE £YOVUE TOTE UEYAAEG TMIECEIS — TOPOUOPPDOCELS GTO
£00p0g Kot to Tpaktép Pubileton otn Adomn, 1 6tav EOpPE T KOVOVIKA TOU (GOpOLd
AMotiyo  (peydAn emedveln emagng) omote £YOLUE TOTE WIKPOTEPEG TIECELS —
TOPALOPPDCELS GTO £0(POG Kot TO TPaKTEP dev Pubiletan ot Adom.

AMAO TOPASELY LA EPAPLLOYNG TNG THEOTG:

Ortav &yovpe pio mAdio tefodpopion Kol TV OKOVUTAUE TAVED GE AACTMOES £0POG LUE
ToV¢ 2 TopaKdTe Tpdmovg, mote PuBiletan mEP1oGOTEPO PEGHA GE QVTO;



w

HeYaAN ) ,
EMPAVELDL uuepii emipveta
EMOPNG W ETMAPTG

1" mepinrwon 2" mepimrwon

Amd v gumepia pog yvopilovpe 6t n ko Oo fubiotel Tep1ocdTEPO GTO £J0POS GTN
2" nepintoon. g epunvedeton OPU®E aTd Ue THY EVWOola TG TEoNg;

To Bépoc W tng mhdkag Kot otig 2 mepmtooels eivor BEPata to 1610 — owtd oL EYEL
aldéel givon n emedvela emaig g mAdkog pe to £8agog. Xtn 2" mepintmon 1
empaveln emapng sivar ToAd pikpdtepn amd v 1" wepintmon yU' avtod kou 1 wicon (Tov
LETPE TapopOpPmon) 6To £dapog eivar peyadvtepy ot 2" mepintoon, Gpa kol M
nopapopeonon (Podicua oto £dapog) Do sivor peyardtepn ot 2" nepintwon.

Awgopéc IMicong — Avvapng

Emne1on moArég popég ompovpyeitan oOyyvom avapeca oto peyédn Ilieon kot Advvoun
(6nwg dAlmote Ko peta&d Bapovg ko Mdalac), emonpoivovpe €06 TG ONUOVTIKOTEPES
SLpopéG Tovg

Advapun Iigon
Eivon dStovuopatikd péyebog AEN givan drtovocpatikd péyehog
Metpiéton o Newton (N) Metpiéton oe Pascal (Pa=1N/m?)
YvpPoiileron pe to ypappo F ZvpPoiileTon pe to ypdupa P
Exopaler ) dvvaun (1) mov déxetan | Exgpdlet tn 6Ovoun ava tetpoyovikd pétpo
£va GO OV OEYETOL EVOL GMLLOL

Ipoaxktkégovpfovréc yio ta tpopfinpota — acknoels pe [ison:

v And ta mopamdve mapadsiypato gidape 0t o mpoPAuata pe micon, n dSvvoun F
nov aokeitoan kdBeTa og o emedveln A givar suvnbwg o Bdpog W evog copatoc.
To Bépog Lowdv Ba to vroroyilm amd T oyéon

v H gmodvewa A pmopei va givon gite 1o epPaddv evog mapaiinioypdppov (ondte Ho
10 VoAoYil® amd TN oyéon: lA = Bdon X b\pog\) eite to gpPaddv evog kdKAov (omdte
Ba 10 vroroyilw amd ™ oyxéon: éznp2 omov n=3,14 ko p n aktiva Tov KOKAOL)

v EWd y100 ToV DVIOAOYIOUO TG EMPAVEWNS A, TPOCOYN TPEMEL VO divOvuE OTIG
povaodeg pétpnong eppadov: T va Byaiver n mieon oe [aokaA — Pa, Oa npénetl ta
euPada vo eivar petpnuéva oto Sl, Snhadn oe TeTpayOVIKG pétpo Mm% Av Aowmdv
HaG otvovTon TETPUYMVIKE EKOTOGTA 1) TETPAYWOVIKG YIALOGTO TO LETOTPETOVUE GE
TETPOYOVIKA HETPO e TN PonBeta TOL TOPAKATO TivoKa:




Iivaxag petazponv uétpwv(m) — exaroctav(Cm) — yrltoetdv(mm):

1m eiva 100 cm 7N 1.000 mm

1m® eivau 100° cm” =10.000 cm®  # 1.000° mm* = 1.000.000 mm*

1m® elva 100° cm® = 100.000 cm® 7 1.000° mm® = 1.000.000.000 mm°




IMigon Pevotov

Onwc yvopilovpe noN, 01 KaTaoTdoelg oTig onoieg pmopet va Ppebel éva copa givor 3:
Ytepen, vypn kot aépla. Ta vypd Kot to aéplo copaTo o KoAovue pe Eva Gvoua
pevotd. evikdtepa, pevotd ovoldlovUE To GOUOTO TOL OgV £XoVV oTaOEPO YN,
0ALG TaipvoLvV TO oYM Tov doyelov 6To omoio tomobetovviat. Emiong ta pevotd £xouvv
™V 10TTo vo péovv. Ta pevotd ta omoia Bo peAetnoovpe gueic €d® ivar 1o vepd Kot
0 0€POG.

Evkola xoatorafaivovpe 011 10 vepd €xet Oyko kot Papoc. Kopd @opd Opwmg
dVOKOAELOUOOTE VO, KaTaAdBovpe To 1010 KOl Yoo TOV aépo, O omoiog, mapoOTL €ivol
adpatog, £yl Kot avtdg 6YKo Kot kKémolo Bépog. Avtd to Bdpog W tov vepod 1 Tov aépa
mov Oo aokeiton otov mubOuéva evdg doxelov (ommv emedvein A tov mouBuéva) Ba
TPOKAAEL Ko TNV avTIGTOYN TEGT TOV PEVGTOV.

H mieon mov aokel éva vypd mov 1coppomel (dev kovviétar OnAadmn) ovoudleton
VOPOCTATIKI TLEST) KO LETPLETAL LE EOIKE OPYOVOL TTOV AEYOVTOL LUAVOUETPOL:

H mieon mov aokel o atpoc@aipikds aépag Otav 1ooppomnel (v Quodel dniadn)
ovopdleTol OTHOGQUIPIKI] TIECT KOU HETPLETOL HE €WIKOOpyavo mov ALyovtal
Popouctpa.

4.2 Yopootatiki| wicon
ITov ogeiletar Opmc 1 vopootatiky mieon; Evarvypdmov Ppiocketar péca oe éva doyeio,
AOY® tov Bapovg tov mélel Ttov mubuéva tov doxeov. ‘Etor av W to Bapog tov vypod

Kat A 1 emoeavela tov mduéva, tote p=W/A

To vypo dpwg dev aokel mieon povo 6Tov TVBuEva Tov doyeiov aAld kot og kbBe onueio
T0V doYelov og omolodnmote PaOOg

Ta vypd okovv mieon mpog-kdhe KotevBuvon (O HOVO TPOC Ta KAT® ONAadn!) Kot
pdaioto, m mieon avty — yio dedopévo=ctabepd Pdbog péco  oto vYpd — elvan
ave&apTnNIN TOL TPOSAVATOAIGHOV. AV T) 6€ Paboc 3uétpwv péoa otn BdAacca dVTNG
déxetan mieon 20 Hookdk, 10te Oa d€xetan mieon 20 TAGKAA Kot GTNV TAGTH TOV KOl TO
Odpakd Tov KoroTa ¥EPLO TOL — TovToD 20 TOGKAA!

H vépootatikn mieon avéaveton avdroya pe to fabog, dniadn 6co peyormvel To BdBog
TOV VYPOV,. TOCO UEYOAMDVEL KOl 1] TLECT] OV LIAPYEL. AVTO givar AoyKd av oKEQTOVUE
0tL.000 o Pabeld katePfaivovpe péco o Eva doyeio pe vypd, 1060 o TOAD VYPO Ha
VIapYEL and move omd avtd 1o Pdbog, dpa kot mo TOAD Pdpog vYPoL, dpa Kot
TEPLOGATEP THEDN.

H vopootatikn mieomn eivor avaioyn g TokvoTnTo TOL VYPOL. AV £yovpe dNANON £va
«Bapd»-Tokvd vYpoO, TY VOIPAPYLPO Kol Eva «EAOPPL» -0patd VYPO, T OWOTVELUA,
(PuspapydpovPowornvetporoe) TOTE 6TO 1810 Pabog M mieon Oa elvon peyoadvtepn 610 TLKVO
VYpo yiati maAL Bo vmapyel mePLocOTEPO PApog mAved amd avtd 1o Pdbog, Gpa
TEPLOGATEPT TTiEGT GE OYE0T LE TO OpaldTEPO LYPO.

Téhog, M vopootatikn Tieon eivar avdioyn g emtdyvvong g Papvtrog g. Avtd
UTTOPOVLLE VO TO OVTIANPOOVLE HLOVO oV KAVOVLE LETPNOT VIPOGTATIKNG TiECNG GTO 1010



VYPO Kot 670 1010 fABog aAAd ce Ao TAovTn. Kot mdh eivor Aoyikd va To GKEPTOVLE,
oV QEPOVUE GTO VOL MO OTL TO g €VOG TAOVITI EKPPALEL TO TOGO «OLVATA» EAKEL Eval
ocopo (peydro g — peyddn €AEN ota oopata Tov mAavitn). Ot Thavnteg pe peydia g
oniadn Ba élkovv pe peyoddtepn ovvaun- PBapoc ta vypd, dpo Bo TpokaAoLV Kot
LEYOADVTEPES VOPOCTATIKES TEGELS LEGO GE QLTAL

Ta napondve cuvoyilovtot oto Nopo g Ydpootatikng Ilisong:
p=pgh, 6mov p oe kg/m*, g oe m/s® kor h e m

A&ilel va onpelmbei 6TL 1 VOPOCTATIKT TieoN eV EEUPTATOL OO TO GYNIL TOL doyEiOL N
TOV OYKO TOV VEPOU.



Hopdptnpa

AlAeg povadeg pETpnong g mieong giva:

Pressure Units

technical pound-
pascal bar atmosphere atmosphere torr M
(Pa) (bar) (at) (atm) (Torr) S—q%l;”ch
1Pa =1N/m? 107 1.0197x107° 9.8692x107° 7.5006x10° 145.04x10°°
1bar 100,000 =10°dyn/cm® 1.0197 0.98692 750.06 14.504
lat 98,0665 0980665 =1kgf/cm® 0.96784 735.56 14.223
latm 101,325 1.01325 1.0332 =1 atm 760 14.696
ltorr 133322 1.3332x107 1.3595x10 1.3158x107° L TO™ 19 33751073
~ 1 mmHg
1psi  6,894.76 68.948x10° 70.307x10° 68.046x10° .51.715 =1 Ibf/in’

Mapadevypa: 1 Pa=1N/m? =107 bar =10.197x10 ® at.= 9.8692x10 ¢ atm, KA.

INUELDOELS:

v" To mmHg givat cuvtdpgvon tov xAootd@v Y dpoapydpov.

v H povéda nicong bar mpoépyetar and v elnvikf AéEn «Bapoc»

v H povéda migong Torr ovopdotnke mpog tiuny tou Itodod puowot Evagelista
Torricelli Tov TpdTOC VTOAOYIGE TNV ATUOCPAPIKY TTEST UE TN GTAAN VIPAPYVPOL.


http://en.wikipedia.org/wiki/Pascal_%28unit%29
http://en.wikipedia.org/wiki/Technical_atmosphere
http://en.wikipedia.org/wiki/Technical_atmosphere
http://en.wikipedia.org/wiki/Atmosphere_%28unit%29
http://en.wikipedia.org/wiki/Torr
http://en.wikipedia.org/wiki/Pound-force_per_square_inch
http://en.wikipedia.org/wiki/Pound-force_per_square_inch
http://en.wikipedia.org/wiki/Pound-force_per_square_inch
http://en.wikipedia.org/wiki/Newton
http://en.wikipedia.org/wiki/Dyne
http://en.wikipedia.org/wiki/Kilogram-force
http://en.wikipedia.org/wiki/Atmosphere_%28unit%29
http://en.wikipedia.org/wiki/Torr#Manometric_units_of_pressure
http://en.wikipedia.org/wiki/Pound-force

